



习近平复信匈牙利匈中双语学校学生

新华社北京1月31日电 近日,国家主席习近平复信匈牙利匈中双语学校学生,鼓励匈牙利青少年更多地了解中国,做传承发展中匈友好事业的使者。

习近平指出,我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信,我还记得2009年在匈中双语学校同师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文,立志为中匈友好作贡献,我为你们点赞。

习近平强调,中匈都有着悠久的历史 and 灿烂的文化,两国人民传统友好,人文交流日益密切。欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

匈中双语学校成立于2004年9月,是中东欧地区唯一一所使用中文和所在国语言教学的公立全日制学校,现有12个年级20个班,在校学生530余名。2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。今年春节前夕,该校学生胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

革命跳出历史周期率的成功路径

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》。

文章强调,党的十八大以来,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转。全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。

文章指出,我经常讲跳出历史周期率问题,这是关系党千秋伟业的一个重大问题,关系党的生死存亡,关系我国社会主义制度的兴衰成败。如何跳出历史周期率?党始终在思索,一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“让人民来监督政府”;经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,党又给出了第二个答案,这就是自我革命。自我革命就是补钙壮骨、排毒杀菌、壮士断腕、去腐生肌,不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒,不断提高自身免疫力,防止人亡政息。勇于自我革命和接受人民监督是内在一致的,都源于党的初心使命。一百年来,党外靠发展人民民主、接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

文章指出,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。第一,坚持以党的政治建设为统领,坚守自我革命根本政治方向。第二,坚持把思想建设作为党的基础性建设,淬炼自我革命锐利思想武器。第三,坚决落实中央八项规定精神、以严明纪律整饬作风,丰富自我革命有效途径。第四,坚持以雷霆之势反腐惩恶,打好自我革命攻坚战、持久战。第五,坚持增强党组织政治功能和组织力凝聚力,锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍。第六,坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系,为推进伟大自我革命提供制度保障。

文章指出,党的十八大以来,我们继承和发展马克思主义建党学说,总结运用党的百年奋斗历史经验,深入推进管党治党实践创新、理论创新、制度创新,对建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的规律性认识达到新的高度。(一)坚持党中央集中统一领导。(二)坚持党要管党、全面从严治党,以伟大自我革命引领伟大社会革命。(三)坚持以党的政治建设为统领,保证全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。(四)坚持严的主基调不动摇,提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。(五)坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,以优良党风带动社风民风向上向善。(六)坚持以零容忍态度惩治腐败,坚定不移走中国特色反腐败之路。(七)坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,让人民群众感到公平正义就在身边。(八)坚持抓住“关键少数”以上率下,压紧压实全面从严治党政治责任。(九)坚持完善党和国家监督制度,形成全面覆盖、常态长效的监督合力。

革命旧址旅游热



春节期间,红色旅游成为越来越多市民和游客的首选。连日来,枣园革命旧址吸引了全国各地的游客前来参观游览,学习先烈革命精神,接受红色革命教育。图为游客在枣园革命旧址毛泽东旧居参观。 记者 刘阳 摄

节能降碳 绿色发展



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蒿慧杰在调研疫情防控工作时强调

坚持人民至上生命至上 落实防控责任层层传导压力 全力守护人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者 张佑铭 祁小军)1月31日上午,省委常委、市委书记蒿慧杰到甘泉县调研疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委、省政府开展“三年”活动要求,省委疫情防控和公共安全专题会议要求,坚持人民至上、生命至上,落实“乙类乙管”要求,夯实各级责任,层层传导压力,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

蒿慧杰先后来到劳山乡卫生院和美泉村卫生室,详细了解发热门诊、疫苗接种、设备药品配备等情况。他强调,抓好农村疫情防控,一方面要加强基础能力建设,发挥好基层卫生机构和乡村医务人员作用,按要求配齐配足医疗设备和药品,优化服务提高新冠疫苗接种率,切实筑牢生物防控屏障。另一方面要发挥好村党支部、志愿者作用,加强老幼病残孕等重点人群管理服务,解决好重症患者转运车辆保障等突出问题,全力筑牢社会防控屏障。

在甘泉县人民医院,蒿慧杰走进卫生材料库、急诊科、重症医学科,发热门诊,详细了解医疗物资储备、重症救治等工作。他强调,当前疫情进入低流行阶段,但防控决不能掉以轻心。一要加强重点机构、重点单位、重点人群防控,研究制定好学校开学方案,既要把要求执行到位,也不能层层加码。二要抓好农村疫情防控,发挥好基层党组织和医疗机构作用,筑牢群防群控防线。三要加强监测预警,进一步提高精准性和灵敏度,提高应急处置的时效性和针对性。四要发挥好医联体作用,集中优质资源救治重症患者,最大程度降低死亡率。五要

用情用力做好因新冠疫情导致的困难群体救助保障工作,决不能发生冲击道德底线的事件。六要加强能力建设,抢抓疫情平缓窗口期扩充医疗救治资源,完善防控预案,做好应对准备。七要加强政策宣传和解读,引导群众提高防护意识,当好自己健康的第一责任人。八要关心关爱一线防疫人员和基层干部,合理安排轮休补休,把医务人员补贴等政策落实到位,让他们感受到党和政府的温暖。

市人大常委会副主任、市委秘书长张世保参加调研。

2022年全市生产总值达2231.93亿元

同比增长4.6%

本报讯(记者 乔建虎)记者日前从市统计局获悉,2022年全市生产总值达2231.93亿元,按不变价格计算,同比增长4.6%。其中,第一产业增加值226.49亿元,增长4.8%;第二产业增加值1401.35亿元,增长4.0%;第三产业增加值604.09亿元,增长5.5%。

据介绍,全市农林牧渔业增加值230.92亿元,增长4.9%。粮食稳产增收,全年总产量达到72.42万吨,增长3.7%。蔬菜产量增长4.5%,园林水果增长7.9%,其中苹果产量达到431.78万吨,增长7.8%。畜牧业平稳增长,生猪产能持续恢复。全市生猪出栏59.98万

头,增长3.3%,猪肉产量增长3.9%,羊肉产量增长5.7%,家禽肉产量增长2.2%。

全市规模以上工业增加值增长5.7%,其中非能工业增长11.8%,分别高于规上工业和能源工业6.1、7.0个百分点。主要产品产量“六增一降”,原煤增长12.5%、原油加工量增长5.5%、发电量增长1.5%、卷烟增长1.0%、LNG增长9.8%、天然气增长9.6%;原油下降1.8%。

全市社会消费品零售总额445.63亿元,同比增长7.5%。限上消费品零售额增长7.0%,其中通过网络实现的商品销售增长7.6%,高于去年同期5.8个百分

点。从经营地看,城镇消费品零售额356.43亿元,增长7.6%;乡村消费品零售额89.20亿元,增长7.0%。从消费形态看,商品零售增长8.1%,高于餐饮收入6.9个百分点。

全市地方财政收入180.40亿元,扣除留抵退税因素后增长28.3%。财政支出477.40亿元,增长14.5%。2022年12月末,全市金融机构各项存款余额2296.29亿元,同比增长17.6%,其中住户存款余额

1524.66亿元,增长17.8%;各项贷款余额1624.19亿元,增长9.6%。分类别看,住户贷款余额469.09亿元,增长8.7%,企(事)业单位贷款余额1155.09亿元,增长9.9%。

全市全体居民人均可支配收入29669元,同比增长5.2%。其中,城镇居民人均可支配收入40938元,增长4.2%;农村居民人均可支配收入15237元,增长6.9%。城乡居民收入比为2.69,比上年同期缩小0.07个百分点。

新时代新征程新伟业

开栏语

80年前,宝塔山下,延安双拥运动掀起热潮。岁月流转,其红色基因仍历久弥新、薪火相传。如今,万里海疆,“万吨大驱”延安舰正劈波斩浪,逐梦深蓝。一城,一艘,以延安精神为纽带,城舰共建,鱼水相依,共同谱写新时代双拥新篇章。即日起,延安融媒体中心推出“爱我延安舰 双拥谱新篇——纪念延安双拥运动80周年”系列报道,讲述我市与延安舰“城舰共建”背后的双拥情。

当红色之城遇上青春之舰

记者 李江峰 贺秋平

爱我延安舰

双拥谱新篇

纪念延安双拥运动80周年

延安是中国革命的圣地,新中国的摇篮,也是双拥运动的发祥地。

巍巍宝塔,见证着拥军的历史;滔滔延水,鸣奏出爱民的赞歌。

2022年2月,当以延安命名的“万吨大驱”延安舰正式入列服役,喜讯传回圣地,期待已久的延安人民欢呼雀跃,黄土地沸腾了。

一座具有悠久革命历史的红色之城,一艘入列不到一年的“青春之舰”,一城一艘,以延安精神为纽带,紧紧相连,同心同向,共同擦亮“城舰共建”双拥品牌。

宝塔山下照初心

“夕阳照耀着山头的塔影,月色映照河边的流萤,春风吹遍了坦平的原野,群山结成了坚固的围屏……”

这里是延安,是庄严雄伟的古城,千万颗青年的心向往的圣地,中国共产党人的精神家园。

从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,扭转了中国的前途命运,孕育了光照千秋的延安精神,是党的宝贵精神财富。

“延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大,支持了中国革命走向胜利。”2022年10月27日,党的二十大闭幕不久,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆,参观结束时发表重要讲话。

宝塔山下,初心永照。在延安3.7万平方公里的土地上,现存革命旧址445处,藏有革命文物43673件,是全国革命根据地城市中旧址保存规模最大、数量最多、布局最为完整、内容最为丰富的城市。这些星罗棋布的革命旧址,成为中国共产党人感悟初心和使命的生动教科书。

如今,驰骋在深蓝的延安舰,到

处都有这些红色印记。餐厅悬挂的油画《南泥湾》,图书角的延安剪纸,舰艇通道的延安革命纪念馆微缩展板……成为舰官兵弘扬延安精神、赓续红色血脉的重要寄托。

双拥赞歌永传唱

1943年春节前后,在党中央的领导下,陕甘宁边区政府和八路军留守兵团相继发出《关于拥护军队的决定》《关于拥护政府爱护人民的决定》,在延安掀起了前所未有的双拥热潮。

“正月里来呀是新春,赶上那猪羊出呀了门。猪呀,羊呀,送到哪里去?送给那英勇的八路军……”

那时的大街小巷,无论男女老少,人人争相传唱着《拥军花鼓》。“军队是打枪的老百姓,老百姓是不穿军装的八路军。”边区人民的拥军热情,是空前绝后的。他们宁愿自己吃糠咽菜,也要把最好的粮食送去支援前线。

在延安革命纪念馆,展览着一组数据,令参观者无不感慨。“在中共中央转战陕北期间,陕甘宁边区人民支前运送军粮达到333万公斤,参加担架队的民工达到近10万人,边区妇女做军鞋达到92万余双……”

这场在延安掀起的轰轰烈烈的双拥运动,促使军政、军民关系

显著改善,为边区战胜严重困难,巩固持久抗战打下了坚实基础。80年来,延安历届市委、市政府和广大军民,坚持把双拥光荣传统作为宝贵精神财富,一代代接续传承、发扬光大。

自与延安舰建立共建关系,延安市委、市政府建立延安舰常态化慰问机制,将慰问经费列入财政预算。在每年八一、春节等重要节日之前,都会向延安舰寄送苹果、小米、红枣等具有延安本土特色的慰问品,使远在千里之外的舰艇官兵感受到家乡人民的拥军热情。

青春之舰闯深蓝

1949年4月23日,伴随着百万雄师横渡长江的凯歌,人民海军在江苏泰州白马庙宣告诞生。74年来,一路劈波斩浪,扬帆远航。

一支英雄的队伍,一座英雄的城市,历史在接力中得到传承。

其实早在1950年,在中国的辽阔海域上,就有了一艘以延安命名的舰,也被称为第一代延安舰。当年4月23日,由中央人民政府、中央人民政府人民革命军事委员会命名的人民海军第一批舰艇中,延安舰成了以革命圣地地名命名的舰艇之一,并于1964年退役。

(下转第二版)